

★信息快车

（1月8日）

柞水 1月6日,陕西省柞水县检察院召开警示教育大会。会议组织学习了陕西省检察院下发的《关于进一步规范检察人员与律师接触交往行为的意见》及3起违反中央八项规定精神的典型案例,引导全体干警严守纪律规矩,坚守廉洁底线。

（肖桂云）

贵港港北 1月2日,广西壮族自治区贵港市港北区检察院召开2025年工作务虚会。会议总结了2024年该院工作取得的成绩,谋划2025年工作目标、思路举措。各部门负责人分析了存在的问题、短板及弱项,并提出下一步工作计划。该院检察长就如何做好2025年工作提出具体要求。

（郑晓梅）

呼伦贝尔海拉尔 日前,内蒙古自治区呼伦贝尔市海拉尔区检察院组织干警深入辖区街道、社区、学校、广场,积极开展法治宣传活动。检察干警结合案例,讲解老年人、妇女、儿童等特殊群体权益保护问题,介绍公益诉讼检察职能,并对群众提出的法律问题进行解答。

（王谦）

延寿 近日,黑龙江省延寿县检察院联合该县人力资源和社会保障局召开联席会议。会上,该院介绍了办理的保障劳动者合法权益案件,双方就如何充分发挥各自职能作用、凝聚合力整治欠薪问题,共同维护弱势群体合法权益等内容进行深入讨论,并达成共识。

（李泽慧）

阳山 广东省阳山县检察院近日组织干警来到该县秤架瑶族乡开展禁毒宣传活动。活动中,检察干警用简洁易懂的语言向群众讲解毒品的种类、如何辨识新型毒品等禁毒知识,介绍种植毒品原植物的法律后果,引导群众进一步认识毒品的危害,遵法守法,远离毒品犯罪。

（谢伟龙）

天津静海 近日,天津市静海区检察院检察官受邀走进北京师范大学天津静海实验学校,开展“普法宣传进校园”主题宣讲活动。活动中,检察官讲解了未成年人保护法中“六大保护”中的社会保护和网络保护内容,普及预防校园欺凌相关知识,教育引导學生坚决抵制校园欺凌,学会用法律武器保护自己。

（赵帅帅）

兰州安宁 甘肃省兰州市安宁区检察院近日召开企业代表座谈会。会上,检察官面对面了解企业家的法律需求,共同探索加强知识产权保护、优化法治化营商环境的路径,同时针对企业家在经营管理中遇到的法律问题进行一一解答。

（吴昊）

公告

李连臻:本院受理原告孙俊诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2024)鄂0984民初4590号民事判决书。判决如下:被告李连臻于本判决生效之日起10日内偿付原告孙俊借款93250元。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于湖北省孝感市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

湖北省汉川市人民法院
刘裕国:本院受理原告马伟平诉被告刘裕国民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。定于2025年2月21日9时在徽山县人民法院韩庄法庭(徽山湖法庭)进行审理,逾期将依法缺席判决。开庭时间为:2025年2月21日9时。

山东省微山县人民法院
中铁科工集团装备工程有限公司:本委受理蒋加友诉你单位劳动争议一案,案号:深龙劳人仲(坂田)案[2024]3303号,申请人蒋加友要求你单位:1.请求裁决确认申请人与第一被申请人自2024年4月4日至2024年10月24日期间存在劳动关系;2.中企重工工程机械集团有限公司支付2024年4月4日至2024年6月11日正常工作时间工资,小计金额:20240元;3.中企重工工程机械集团有限公司支付2024年5月4日至2024年10月24日未签合同期间的二倍工资差额,小计金额:57598.82元;4.请求裁决确认第一被申请人为你申请人的工伤保险责任单位;5.中铁科工集团装备工程有限公司、中铁隧道局集团有限公司、深圳市地铁集团有限公司就上述第2、3项请求承担连带责任。因你单位通过直接、邮寄等送达方式均无法与你单位取得联系送达本案仲裁资料,现依法向你单位公告送达开庭通知书、应诉通知书、举证通知书、申请书副本及证据材料等,自公告之日起经30日视为送达。提出答辩书的期限为公告期满后10个工作日内。本委定于2025年2月25日15时30分在坂田仲裁庭二庭(深圳市龙岗区坂田街道龙路498号坂田仲裁庭负一楼二楼联合调解大厅,联系人:刘助理,联系电话:0755-89680864)开庭审理此案。请准时参加庭审,逾期本委将依法缺席裁决。特此公告。**深圳市龙岗区劳动人事争议仲裁委员会**
荆门市东宝区佐慧百货店(个人独资):本院受理原告牛阔阔与你单位著作权侵权纠纷一案,因无法用其他方式向你送达,现依法向你公告送达(2024)鄂0802民初4522号民事判决书,自公告之日起经30日视为送达。该判决书主要内容为:你单位立即停止侵害牛阔阔创作的“古风头像”美术作品(登记号:甘作登字-2024-F-00014793)著作权的行为,你单位于本判决生效之日起3日内向牛阔阔赔偿经济损失及合理开支3000元;驳回牛阔阔的其他诉讼请求。如不服本判决,可在判决书送达之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于湖北省荆门市中级人民法院。

湖北省荆门市东宝区人民法院

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（1月8日）

同心 近日,宁夏回族自治区同心县检察院以“成长与蜕变”为主题,举办“同检青语·话青春 共成长”交流分享会。青年干警结合履职,讲述办案故事,分享成长体会,表示要以“为大局服务、为人民司法、为法治担当”为己任,以“破”的魄力、“立”的担当,与党同心、与时代同步、与祖国同奋进。

（锁婷）

化州 广东省化州市检察院近日召开检察理论研究分析会。会上,检察理论研究工作小组对理论研究的基本情况、工作举措和取得的成果进行汇报,围绕检察理论研究面临的形势和任务进行分析,并谋划下一阶段检察理论研究工作。

（李宣霖 庞元锐）

舞阳 河南省舞阳县检察院近日与该县农业农村局召开联席会议。会上,双方共同会签《关于加强行政检察与农业农村行政执法衔接工作的实施意见》,分析在办理涉农案件中发现的新情况、新问题,并表示要进一步完善案件线索移送、监督检查等衔接机制。

（刘学优 邢小辅）

黄平 近日,贵州省黄平县检察院组织刑事执行检察干警对刑执条线大数据法律监督模型进行集中培训。授课人从数据提取、模型应用、平台衔接、创建任务等环节进行全面、系统讲解,帮助干警提升运用大数据赋能刑事执行检察的能力和水平,有效推动大数据与刑事执行检察工作深度融合。

（张玉珍）

逊克 黑龙江省逊克县检察院近日召开党风廉政建设工作会议暨警示教育大会。会议组织学习了习近平总书记的重要文章《深入推进党的自我革命》,传达违反“三个规定”典型案例及5起检察人员违反中央八项规定精神典型案例,总结2024年度该院党风廉政建设,并对2025年党风廉政建设作出部署。

（王雪 孙长海）

商南 近日,陕西省商南县检察院组织干警走进辖区建筑工地,开展法治宣传活动。活动现场,检察干警用通俗易懂的语言讲解民法典、《保障农民工工资支付条例》等与农民工切身利益相关的法律法规,同时设置法律咨询点,一对一解答农民工在工作和生活中遇到的法律问题。

（苏味）

靖远 近日,甘肃省靖远县检察院对两起涉医受贿案提起公诉,并组织干警进行庭审观摩,该县纪委监委代表、医院工作人员等受邀参加旁听。庭审中,公诉人围绕事实认定、证据采信、量刑情节等充分发表公诉意见,并对被告人进行法治教育。

（寇宗敬 赵维洋）

桂林七星 广西壮族自治区桂林市七星区检察院近日组织检察官走访辖区人大代表。走访中,检察官向人大代表汇报2024年该院检察工作开展情况,重点介绍“检察护企”“检察护民生”两个专项行动以及未成年人保护等方面的做法和工作成效,并向人大代表征求对检察工作的意见建议。

（林欢 罗经新）

兵团第九师 近日,新疆生产建设兵团检察院第九师分院召开案件质量评查专题分析会。会议通报了2024年案件质量评查总体情况,对发现的共性、典型问题进行分析。参会人员就案件评查中存在争议的问题展开讨论,统一意见,明确标准。分管院领导就抓好案件质量管理、规范司法办案提出具体要求。

（马楠）

漳州龙海 福建省漳州市龙海区检察院近日联合漳州市公安局龙海分局等单位开展防范电信网络诈骗主题宣传活动。活动中,宣传人员走进市区街心公园,结合真实案例,讲解“虚假投资理财”“冒充公检法查案”等类型的诈骗手段及反诈方法,引导群众提高警惕,谨防被骗。

（龙小华 张小芬）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）

★数字信息

（1月8日）

三原 近日,陕西省三原县检察院借助医保基金诈骗法律监督模型,将调取的医保数据、涉人身损害责任纠纷裁判文书等数据进行比对碰撞,发现违规使用医疗保障基金案件线索后,向医疗保障部门制发检察建议,建议其依法履职,追回违规支付的医疗保障基金,并推动相关单位完善医疗保障基金违法支付通报、追查、移送案件线索等机制,切实维护医疗保障基金使用安全。

（陈伟）

讷河 2024年以来,黑龙江省讷河市检察院探索建立非法金融活动涉刑线索研判法律监督模型,在办案基础上,利用银行风险类贷款数据筛选本地区多个民营企业及个人存在的金融风险行为,已核查案件线索309条,成案17件,有效推动金融领域犯罪治理。

（高佩琳 孙宇）

淮南 近日,安徽省淮南市八公山区检察院、凤台县检察院以“大数据赋能法律监督问题”为主题联合举行互学互通交流会。双方交流了各自开展数字检察工作的经验做法及数字模型的建用推广情况,并针对基层院与相关行政执法部门的数据共享共用问题展开深入探讨。

（赵武 郑倩倩）

梅州梅江 近期,广东省梅州市梅江区检察院运用企业恶意注销法律监督模型筛查案件线索,并据此办理案件5件,帮助劳动者追回欠薪近2万元。针对企业存在提交虚假材料、采用欺诈手段办理注销登记的问题,该院依法向相关部门制发检察建议,督促其依法履职,建立完善的市场退出机制。

（陈爱丽）

渭源 近日,甘肃省渭源县检察院应用洗车行业违规排、取水类案监督模型,筛选出部分洗车经营户在未办理取水许可证的情况下违规取水的案件线索。随后,办案检察官实地走访调查县域内多家洗车经营户,发现部分洗车店在未按规定办理取水许可证、未缴纳水资源费的情况下,违规抽取地下水开展机动车清洗业务。该院向行政主管部门制发检察建议,建议其依法履行水资源监督管理职责,对个体经营户违法取水行为进行查处,督促其依法依规取水,确保水资源的合理开发利用等。

（张燕妮）

大田 日前,福建省大田县检察院邀请天津市检察院第一分院专家开展大数据法律监督模型应用培训活动,针对大数据法律监督模型的应用实操技能等内容开展交流座谈,对模型应用中存在的难题进行答疑解惑,为干警更好应用大数据法律监督模型提供了思路和方法。

（陈建华）

清远清城 近日,广东省清远市清城区检察院应用司法救助线索发现监督模型,精准排查出一起因诈骗导致年近九旬的老人遭受重大财产损失的线索,并为被害老人提供了及时有效的司法救助。2024年以来,该院通过该模型精准筛选出救助线索56条,办理司法救助案34件40人,及时申领并发放了司法救助金。

（刘景舒）

崇信 近日,甘肃省崇信县检察院研发民事执行网络司法拍卖大数据监督模型并在全市推广运行,该模型设定资金类、期限类、公告类、文件类4个数据类型和19个监督点,调取了近3年法院网络司法拍卖数据,收集90余个标的物信息,运行后得出异常数据线索45条。该院通过数据比对碰撞,筛查出批量监督线索,经调查核实后制发检察建议4件,监督意见均获法院采纳。同时,该院与同级法院共同出台《关于加强执行监督协作配合工作的意见》,促进民事执行工作更加规范。

（吕丽娟）

本栏邮箱 szjc@jcrb.com

编辑 李娜 见习编辑 高航

（十一版中缝）